

《电视剧内容制作通则》发布

禁止“早恋”“轮回转世”等内容

在近日举行的全国电视剧行业年会上,国家新闻出版广电总局(以下简称“广电总局”)电视剧司司长李京盛在《网络剧的发展与管理》报告中指出将加强管理网剧和网络自制节目,“电视不能播的,网络也不能播”。另记者了解到,日前关于一份《电视剧内容制作通则》被曝出,该通则详细规定了不能在电视剧中出现的具体内容,涉及同性恋、婚外情、未成年人早恋等。

青年报见习记者 李金哲

【法规】

细则出台,严重违法者依法查处

新出台的《电视剧内容制作通则》规定,电视剧制作机构应积极制作通则中倡导的内容,不得制作通则中禁止的内容。其中第五条明确规定电视剧不能出现的具体内容。

在封建迷信、违背科学精神方面,要求不得出现“宣扬灵魂附体、轮回转世、巫术做法等封建迷信思想”、“宣扬愚昧、邪恶、怪诞等封建文化糟粕”的内容。在渲染淫秽色情和庸俗低级趣味方面,通则规定:“表现和展示非正常的性关系、性行为”和“展示和宣扬不健康的婚恋观和婚恋状态”不得出现。

同时,危害社会公德,对未成年人造成不良影响的内容不得出现在电视剧中,如“表现未成年人早恋、抽烟酗酒、打架斗殴等不良行为”及“人物造型过分夸张怪异,对未成年人有不良影响”等内容。

对违反规定,产生不良影响的电视剧制作机构,轻者给予批评、警告,重则将取消会员资格,并依法依规查处。

【业内】

强化社会责任,引导正确价值观

影评人谢晓虎对青年报记者表示,全国的电视和网络,是服务于13亿电视观众,广电总局发布《电视剧内容制作通知》势在必行。

“对观众来说,如今电视剧没有分级,观众从低龄儿童到青少年再到老年,他们都会受到电视、网络传播内容的影响。”例如“暴力镜头”。

对电视行业来说,他们应该理解广电总局,强化社会责任感,不能一味迎合小众,而是以正确的价值观引导观众。谢晓虎向青年报记者透露,因为耽美剧《上瘾》的热播,吸引了众多制作人投入相同题材创作,筹备的至少有十几个。现在发布明确规定,也让他们悬崖勒马,减少损失。

广电总局在2012年下达限娱令,娱乐化内容不能在黄金时段播出,到今年明令“早恋”、“同性恋”等不良内容完全不能再出现在电视上。这也证明“我国电视剧政策、法规越来越越严厉、完善了。”谢晓虎表示。



对于《太子妃升职记》等网剧审查力度越来越严厉。

■文化动态

2016年国际印刷周
“纸上艺术”首现申城

本报讯 记者 郦亮 2016年中国(上海)国际印刷周将于3月9日至12日在国家会展中心(上海)2H馆举行。

本届印刷周由国家新闻出版广电总局印刷发行司指导,上海市新闻出版局、中国印刷技术协会主办。本届印刷周展会面积约2.7万平方米,设有近927个展位。吸引了全国20个省市近194家企业参展,其中包括代表中国最高水平的90家国家印刷示范企业和104家特色企业,参展数量远超历届,不仅集中展示我国印刷业主力军形象,更从不同角度展示新常态下印刷企业创新发展的新亮点和新方向。

此次国际印刷周分为3个特色展区。对于普通市民来说,最大的看点是“纸上·至上艺术展”区。“纸上·至上艺术展”从2010年开始举办,每年都会邀请以纸为创作对象的艺术家参展,在亚洲艺术界具有一定的影响力。今年的“纸上·至上”展首次在中国(上海)国际印刷周上举办,34位艺术家通过白纸板、宣纸、废弃报纸、杂志纸张等不同的纸质载体为观众呈现别具一格的视觉效果。在“纸上·至上”展区,还将展出2016纸上创意艺术展的获奖作品及优秀作品。

印刷虽然有很多的高科技,但与普通人的生活关系密切。“柔印企业专区”汇集了全国优秀的柔性版印刷企业,将展示包括柔印包装产品及柔印教科书、儿童读物和期刊,让人们进一步了解水墨柔印方面的优势。而“印刷电子专区”将主要展示近年来印刷电子材料及其应用、印刷电子工艺及装备以及新型印刷电子器件等方面取得的研究成果。江苏省成为本届印刷周首设的主宾省。

东艺“未来大师”
公布全新菜单

本报讯 记者 陈宏 东方艺术中心作为全国首家创立室内乐演出品牌的剧场,“未来大师独奏重奏系列音乐会”逐步唤醒了室内乐这一向来被视为“叫好不叫座”的艺术形式,受到越来越多观众的喜爱与关注,今年已经迈入了第十个年头。

日前,东艺一次性公布了2016“未来大师”系列的全年节目并同时开票,共有来自16个国家的67位艺术家将带来24场风格迥异的特色音乐会。

据悉,在系列音乐会中,拥有超过20年历史的英国菲伯那齐室内乐团三重奏、连续三年荣膺BBC电台三台“新生代艺术家”的丹麦弦乐四重奏、15岁时就曾连续赢得8项大赛金奖的钢琴家弗洛里安·诺雅克、第十三届乔治·埃内斯库国际钢琴大赛与第一届欧盟钢琴大赛金奖得主何苏·德索劳恩、“音乐家无国界”慈善项目形象大使伊娃娜·加夫里克等菁英艺术家们都将逐一亮相,演绎诸多重磅高难度作品。

“妲己”傅艺伟涉毒被查



傅艺伟的“妲己”形象深入人心。

青年报见习记者 李金哲

本报讯 昨日,演员傅艺伟因涉嫌容留他人吸毒被朝阳群众举报,已被警方带走。这是继2014年李代沫、宁财神、张元等吸毒明星之后的又一案。有网友调侃,此前《监狱风云》中缺的女主角终于找到了。

据国家禁毒办权威发布:“经审查,傅艺伟尿检呈冰毒阳性,本人对其容留黑静环、付意敏共同吸食毒品冰毒的违法犯罪行为供认不讳。”

1990年,傅艺伟凭借《封神榜》中“狐狸精”苏妲己一角,迅速走红。该形象一度成为80后一代人心目中的共同记忆。四年后,她淡出演艺界转

而经商。之后重回娱乐圈,出演家庭伦理剧《婆婆媳妇小姑》、古装剧《大清后宫之还君明珠》等。更于2012年,凭借热播剧《天涯明月刀》,斩获华鼎奖最佳女配角奖。

傅艺伟虽年过五十,但依然活跃在影视圈。据资料显示,在马可、易烊千玺、张馨予加盟的电视剧《思美人》中,傅艺伟将出演楚国贵妇“柏惠”。今年初,她还在综艺节目《王牌对王牌》中有过精彩表现。

青年报记者了解到傅艺伟此次涉毒,《思美人》剧组已紧急换人。网友纷纷表示女神形象就此破灭。傅艺伟的工作人员则在接受采访时表示并不知情。

送青春活力,“国民美少女”善行公益

青年报见习记者 李金哲

本报讯 昨日,一群“国民美少女”走进了金山辅读学校、敬老院,用实际行动为自闭症儿童和孤寡老人送上自己的爱心。

国民N队黄婷婷、陆婷、陈琳、万丽娜来到金山辅读学校,看望自闭症儿童。对她们来说,摆在面前的第一大难题是“沟通”。队长黄婷婷试图用语言与小朋友搭起友情的桥梁时,小朋友却自顾自玩耍把她当成了空气。

想到孩子们只能理解简单词汇,

黄婷婷改变策略,把小朋友当做听不懂中文的外国小孩,改用肢体交流——画画。黄婷婷拿出空白T恤,放在孩子们的面前,立刻吸引了他们的注意力。最后她们用在T恤上按彩色手印等方式,和小朋友们合作交流了一回。

国民S队许佳琪、吴哲晗、徐晨辰、陈音则前往敬老院为老人们过生日。她们为当月生日的老人们准备了生日蛋糕和水果等,并唱生日歌与他们一起庆祝。热闹的气氛让老人们笑开了花。教老人们唱歌,也是为他们带来存在感的方式之

一。队长许佳琪搬出了开年洗脑神曲《3345》,这首歌充满青春活力,舒缓了老人们的心情。有位六十几岁的老奶奶年轻时很喜欢唱歌,拉着许佳琪的小手说道:“感觉回到了几十年前。”

美少女们就像真正的“孙女”们一样,认真地照顾着老人,让许久没有与儿女见面的老人得到了心灵上的安慰。对于老人们的感谢,许佳琪回应道,她们因为追梦漂泊在外,不能时刻陪伴在父母身边,看到老人们就想到了自己的家人,希望他们每天都能开开心心。